



Голос Времени

31 МАРТА
СУББОТА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 26 (7310)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Доходы губернатора

Губернатор Валерий Гасевский опубликовал информацию о доходах и имуществе за 2011 год.

В частности, в этот период доходы главы края составили 2 573 096 рублей, его супруги Ольги Гасевской – 819 962 рубля.

На правах долевого собственника Валерий Гасевский владеет 2/5 квартиры площадью 290 квадратных метров.

Ольга Гасевская владеет

квартирой площадью около 155 квадратных метров и легковым автомобилем Toyota RAV 4.

Несовершеннолетних детей, на которых также положено предоставлять имущественные сведения, у губернатора Валерия Гасевского нет.

Таблица со сведениями о доходах и имуществе размещена на официальном сайте губернатора Ставрополья www.gubermator.stavkrai.ru.

На Ставрополье начался сев яровых

Еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти провел первый заместитель председателя Правительства Ставрополья Владимир Шановалов.

Среди обсужденных вопросов – ход весенних полевых работ. Как сообщил заместитель председателя краевого Правительства Игорь Журавлев, хозяйства края приступили к севу яровых культур. Работы проведены уже на площади около 2 тысяч гектаров. В целом в эту полевую планируется занять яровыми 864 тысячи гектаров, из которых 352 тысячи будут отведены под зерно.

Зампред краевого Правительства Василий Балдицын коснулся темы реконструкции здания краевого кукольного театра в Ставрополе. Он прокомментировал появившуюся накануне в СМИ информацию о якобы

исключении соответствующей позиции из федеральной целевой программы «Культура России». Не так давно она была скорректирована с учетом крупных работ на ряде объектов общероссийского значения. «Ставропольский проект согласован с федеральным Минкультуры, он будет осуществляться», – отметил в связи с этим Василий Балдицын.

Владимир Шановалов передал коллегам установки губернатора Валерия Гасевского по обеспечению безопасности края в период паводков. Недавняя долгая и снежная зима требует особого внимания к этой проблеме. Под негативное воздействие речных паводков в крае может попасть территория общей площадью около 58 тысяч гектаров. В целом, мероприятия по противопаводковой защите необходимо провести в 21 районе края.

Кировчан убавилось

В Кировском районе на начало года численность постоянно проживающего на территории района населения составила 71,6 тысячи человек. За минувший год в районе родилось 897 человек, а умерло 928. Так же незначительно разнятся число убывших и прибывших. Последнее, тем не менее, немного больше и почти вдвое превышает число прибывших в район год назад.

(Соб. инф.)

◆ Знай наших!

Награды – лучшим!



Почётными грамотами губернатора Ставропольского края за заслуги в развитии и совершенствовании бытового обслуживания и многолетнюю добросовестную работу награждены два индивидуальных предпринимателя из города Новонавловска: Алла Лушная и Камо Адамин. Награды в торжественной обстановке вручила исполняющая обязанности главы администрации района Светлана Юрченко.

(Соб. инф.)

Лучше позже, чем никогда

В наши дни автомобиль стал обычным средством передвижения. Он позволяет нам экономить время, помогает быстро добраться до любой точки. Но есть и обратная сторона. С каждым годом под колеса «железных коней» попадают всё больше и больше людей, в том числе и совсем молодых. Ведь движение транспорта по дорогам России становится всё более интенсивным, количество молодых и неопытных водителей тоже увеличивается, да и культура поведения на дорогах оставляет желать лучшего.

Иногда просто удивляешься тому, что видишь. Совсем молодые ребята, только вчера получившие водительские удостоверения, «рассекают» по дороге, желая поймать порцию адреналина, превышая скоростной режим и нарушая правила дорожного движения...

Многие водители объясняют

причину превышения скорости тем, что опаздывают на совещание, работу, деловую встречу... Но ведь земной шар не прекратит вращения, если кто-то куда-то опоздает. Не лучше ли задуматься о том, что неоправданно быстрая езда может привести к тому, что вы вообще не придёте никуда? За опоздание можно всегда принести извинения, а вот потерянной из-за невнимательности, торопливости жизни не вернёшь. Выигранные минуты ничего не решают. Ведь ценной им могут стать жизнь и здоровье человека...

Поэтому мы убедительно просим водителей: соблюдайте правила, будьте взаимно вежливыми на дорогах, не превышайте скоростной режим! Помните — вас ждут дома ваши родители, дети и жена!

Отделение ГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району.

Приходите за здоровьем

Вот уже второй год у нас в посёлке Фазанном действует группа «Здоровье». Возникла она благодаря поддержке администрации посёлка и школы, а также благодаря Людмиле Фисенко. Она много лет вела лечебную гимнастику в санатории, теперь ей самой 70, и она на добровольных началах бесплатно занимается со всеми нами.

В группу постоянно ходит до 20 человек. Занимаемся по полтора часа дважды в неделю в школьном спортивном зале. Сами приобрили для себя коврики, мячи, гимнастические резинки, администрация обещает купить эллипсоид – специальный тренажёр. Сейчас, когда многие лекарства дороги и неэффективны, физические упражнения очень выручают. Занятия Людмила Павловна ведёт интересно, нагрузку каждому подбирает индивидуально. Упражнения для суставов по Норбекову, для позвоночника по Ситтелю и Бубновскому делают нас, пенсионеров, более гибкими. Большинство занимающихся – старше 50, но есть и помоложе. Было бы желание и терпение, двери в группу открыты для всех. Мы стали себя чувствовать намного лучше, бодрее и физически, и морально. Так что приходите к нам за здоровьем и настроением!

Татьяна РУДЕНКО, посёлок Фазанный.

Есть и убыточный маршрут

В районе действуют четыре коммерческих и один убыточный маршрут. Последний соединил город Новонавловск с хутором Пегушиным. На содержание маршрута в прошлом году потрачено 335 тысяч рублей.

Общественными перевозками занимается ООО «Пассажиравтотранс». За год им перевезено свыше 161 с половиной тысяч пассажиров.

Грузоперевозками заняты предприятия разных форм собственности. В целом ими перевезена почти 471 тысяча тонн грузов.

В рамках районной целевой программы повышения безопасности дорожного движения выделено 3,7 миллиона рублей. Выполнено 2,3 тысяч квадратных метров ямочного ремонта, восстановлено 15,6 тысяч квадратных метров профиля дорог с добавлением нового материала, заменено 480 метров барьерных ограждений.

(Соб. инф.)

◆ Дела крестьянские

В прошлом году сельчане потрудились хорошо

В минувшем году основная отрасль района – сельское хозяйство – развивалась стабильно. Число занятых в нём составило 844 человека – это несколько меньше, чем год назад. Зато средняя заработная плата, напротив, выросла, приблизившись к десяти с половиной тысячам рублей.

Насчитывается 148 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 50 фермерских хозяйств. Продукции произведено на два с половиной миллиарда рублей – на пять процентов больше, чем в 2010 году.

Выросло валовое производство зерна. При средней урожайности зерновых в 36 центнеров с гектара получено без малого 233 тысячи тонн зерна. Лидерами по

урожайности стали СХП «Нива+» (50,3 центнера с гектара) и ООО «Терра» (49).

Более чем на половину вырос объём производства плодов и ягод. В СПК «Советский» заложили 35 гектаров сада. Увеличилось производство овощей, особенно картофеля.

Активно велась заготовка кормов. К первому января хозяйства запасли 1,8 тысяч тонн сена, около пяти тысяч тонн сенажа, три тысячи тонн соломы, около 13 тысяч тонн силоса. Большинство названных цифр превысили плановые показатели, а сенажа заготовили вдвое больше плана.

В оптимальные сроки прошёл осенний сев. Под урожай 2012

года засеяно почти 49 тысяч гектаров озимых культур. При этом около одной пятой названной площади засеяно элитными семенами преимущественно краснодарской селекции.

За год сельхозтоваропроизводители района приобрели 52 трактора, 13 зерноуборочных и один кормоуборочный комбайн. Общая сумма приобретений составила 185 миллионов рублей. Больше половины – за счёт субсидированных кредитов и федерального лизинга. Государственная поддержка сельскохозяйственного производства составила 60 миллионов рублей. Наконец, около 27 миллионов товаропроизводители района сэкономили на льготном дизельном топливе.

В станице Марьинской продолжается строительство крупнейшего современного тепличного комплекса по испанской технологии. Комплекс должен давать четыре с половиной тысячи тонн томатов в год. Объём вложенных инвестиций уже превысил 600 миллионов рублей.

Численность крупного рогатого скота приближается к шести тысячам голов. Свиной – семь с половиной тысяч, птицы – более 250 тысяч голов. Животноводство имеется в пяти сельхозорганизациях и более чем 20 тысячах личных подсобных хозяйствах. Чтобы отрасль развивалась, закуплено 555 голов крупного рогатого скота в колхозе имени Калинина и 476 – в ООО «Байсад-Агро».

Стабильно развивается промышленное рыболовство. За год реализовано 732 тонны рыбы – почти на 70 процентов больше плана.

В рамках государственной программы развития сельского хозяйства фермерские и личные подсобные хозяйства в минувшем году получили 34,7 миллиона рублей кредитов. На эти средства приобрелись скот, корма, минеральные удобрения, техника, семена, топливо. А чтобы стимулировать производство молока в личных подсобных хозяйствах, населению района выплачено свыше трёх миллионов рублей субсидий из краевого бюджета.

(Соб. инф.)

◆ Профессия для настоящих мужчин

Ценить жизнь, товарищество. И сирень в цвету

Наверное, все помнят гибель атомной подводной лодки «Курск». Сколько всего их таких было, даже трудно сказать. Да и не в точных цифрах суть. Главное, всем понятно: быть подводником – не фунт изюма, это профессия для настоящих мужчин. Именно это и влекло Анатолия Яковенко, родившегося в сухопутном селе Новосреднем. О море всю жизнь мечтал его отец, служивший снайпером в подмосковном городе Шуя, и мальчишка с детства бредил солёным воздухом и парусами.

Сразу после школы он поступил в Астраханское мореходное училище. Окончил. Работал на туристическом теплоходе, возил туристов по Волге-матушке. Две навигации был рулевым, третья – штурманом-механиком. Захотелось чего-то ещё более серьёзного. В Севастополе поступил в

тепло, светло, в белой рубашечке. Анатолий напросился на Север: это был флот для настоящих мужчин.

На ближайшине десять лет его родным домом стал атомный подводный крейсер стратегического назначения К-460. Огромное судно длиной с квартал и высотой с девятиэтажный дом. Только одна ракета весит 30 тонн! На крейсере 144 человека экипажа. Командир – Герой Советского Союза. Анатолий служил заместителем командира шестого отсека.

Вот уж здесь романтики хлебнул с лихвой. Плавал в Индийском океане, Средиземном море, Атлантике. Побывал в Эфиопии, Тунисе, Югославии, Йемене, на островах Дахман, Саютра, Диего Гарсиа; слышал, как кричат касатки, участвовал в ловле акулы. В нейтральных водах не раз сталкивался с

задачи награждали жетонами. Их у Анатолия Алексеевича шесть.

Условия жизни были суровые. База располагалась в посёлке Гремиха на Кольском полуострове. Девять месяцев – зима. Снегу выпадало столько, что за короткое лето он не успевал таять. А ветры иногда дули такие, что всё вокруг грохотало и гремело – отсюда и «Гремиха». Год приходилось ходить в верхней одежде, не раздеваясь. А если и отпуск выпадал зимой, приедешь домой, на тёплый юг, и там снег. Однажды три года подряд листьев не видели. Зато на четвёртый любовались, как цветёт сирень. Это было счастье!

Под водой – ещё тяжелее. Особенно трудно давалась обычно первая неделя после погружения. Замкнутое пространство, из которого нет выхода. Представьте, что вы сидите в четырёх стенах в одной комнате, видите с утра до вечера одни и те же лица. И так – день за днём, неделя за неделей, месяц за месяцем... Не каждый выдержит.

Добавьте к этому ещё постоянное чувство близкой опасности. Смерть каждую секунду ходит рядом, ты об этом знаешь и никуда не денешься: работа такая. Погрузился – считай, покойник. Стопроцентной уверенности, что всплывёшь и вернёшься домой, не было никогда. Но и страха особого не было, потому как бояться – в море не ходит.

А однажды с Анатолием Яковенко был такой случай. Реактор охлаждает специальная забортная арматура – по-простому – труба, на которой через каждый метр стоят цинковые протекторы, предохраняющие от коррозии. И вот в декабре 1984 года на глубине 130 метров во время 90-суточного боевого дальнего похода происходит авария. Один из протекторов вырывает, и напор воды бьёт прямо в главный распределительный щит. Этим напором ударило и заместителя командира шестого отсека Яковенко. Ударило так, что он получил контузию. Но, отброшенный этим бешеным напором, буквально в полёте он успел дернуть нужный рычаг и обесточить щит. И сделал



Июнь 1984-го, в родном шестом отсеке.

это как нельзя более вовремя, предотвратив взрыв и пожар. И сам не погиб, и шестерых подчинённых спас. За этот подвиг Анатолия Яковенко представили к ордену Красной Звезды.

ОБХСС, заместителем директора лакокрасочного завода «Спектр». Сейчас занимается предпринимательством. Но лодка до сих пор снится. Ведь, несмотря на опасность – а может,

благодаря ей? – было и другое: подлинное товарищество, безоговорочное доверие, чувство локтя. Потому что от каждого, будь то простой матрос, мичман или сам командир, зависит жизнь всего экипажа. И чётко и профессионально выполняющая свою задачу, ты знаешь: также выполнят свой долг абсолютно все, сбросит себя, тебя и весь коллектив...

Живёт Анатолий Алексеевич на хуторе Петушии. С женой Людмилой Николаевной в этом году они отметят 30 лет совместной жизни. Они вместе учились в Орловской школе. Познакомились в 1972-м, в 1982-м поженились. И за сорок лет знакомства несколько друг другу не надоело. Может, и потому, что, расставаясь перед каждым походом, каждый раз прощались, словно навсегда.

Океана ВОРОПАЕВА.



Порт Аден, Йемен. Встреча личного состава с главнокомандующим ВВС СССР, маршалом Советского Союза Кутаховым.

технику Военно-Морского флота. Учился отлично, был секретарём партийной организации боевой части. Занимался вольной борьбой и самбо, имел звание кандидата в мастера спорта и держал второе место на Черноморском флоте. Заработал после окончания право выбирать, куда пойти. Хотелось – на Балтику, на Тихий океан, на Черноморский флот. Последний негласно считался королевским:

американцами, японцами, англичанами. Научился различать их суда по шуму винтов, классу лодки, акустике. Ходил подо льдами. Каждый такой боевой дальний поход – подводники называли их «автономками» – был самостоятельной боевой задачей. Самый короткий длился 45 суток, самый длинный – 13 месяцев. После дальних походов за успешное выполнение боевой



А. Яковенко – штурман теплохода «Инженер Шташник».

Его общий морской стаж составляет 15 лет. Работал потом в разных структурах: а

◆ Суд идет

Осуждена за кражу

Приговором Кировского районного суда от 1 декабря 2011 года гражданка Г. осуждена за кражу.

Судом установлено, что 8 октября 2011 года она с целью хищения чужого имущества незаконно проникла в жилой дом в ст. Советской откуда по-

хитила сотовый телефон.

С учетом тяжести и опасности совершенного преступления, которое относится к тяжким преступлениям, личности виновной, ранее судимой, в том числе и за хищения чужого имущества, отбывающей на момент рассмотрения судом

уголовного дела наказание в виде лишения свободы по предыдущим приговорам суда, суд назначил осужденной наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима с ограничением свободы на 6 месяцев.

Любовь ДАНИЛОВА, старший помощник прокурора района.

С бесчувственного тела

33-летняя жительница станции Советской уже имела судимость за кражу продуктов у своей соседки (районная газета об этом писала). Но, очевидно, решила, что условное наказание – и не наказание вовсе, на него можно и внимания не обращать. И снова украла.

На сей раз жертвой стал другой станичник. Сняв со счёта деньги, он, как положено, часть из них отдал жене. А оставшиеся с чистой совестью решил прокутить. Поскольку «к цыганам» и с песнями уже не актуально, а русский человек – душа широкая и один не пьёт, приглашал гостей.

Вот и пригласил Светлану и её сожителя. Когда же горячее кончалось, пару раз послал собутыльников за новой партией водочки. А деньги доставал прямо из заначки: поддёргивал штанину и вытаскивал купюры из носка.

Однако хитрая задумка держать кровные ближе к телу не спасла. Ведь последний, как известно ещё со времён «Бриллиантовой руки», в любой момент может стать бесчувственным.

Дойдя до кондиции, клиент благополучно уснул. И продолжал спать сном праведника, когда коварная собутыльница

вытащила у него из носка деньги. Причём около десяти тысяч. Ещё не пропите.

Но пьяный, опять же как известно, проспится. И не будь дурак, пойдёт куда следует.

Вычислить и найти вора не составило труда. Суд приговорил неблагодарную гостью к двум годам и пяти месяцам лишения свободы. На сей раз – с отбыванием в колонии-поселении. Тут, как водится, и предыдущая судимость зачлась. Ничему, к сожалению, не научившаяся.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь Кировского районного суда.

◆ Спрашивали – отвечаем

«Невыездным» за полторы тысячи?

«Расскажите, что такое исполнительский сбор? И на каких основаниях судебный пристав может его взыскивать?» – интересуется В. Кузьмин из Новонавловска.

Исполнительский сбор является штрафной санкцией, налагаемой на должника, если тот не исполнил требования исполнительного документа в установленный для добровольного исполнения срок.

Размер исполнительского сбора – семь процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее 500 рублей с должника-гражданина и пять тысяч рублей с должника-организации.

Зачисляется исполнительский сбор в федеральный бюджет, а не на счет службы судебных приставов.

«А может ли судебный пристав ограничить меня в выезде за пределы РФ, если у меня есть

неоплаченная задолженность в размере 1500 рублей?» – недоумевает другой новонавловец.

Если должником в установленном документе, выданном на основании судебного акта или являющегося судебным актом, судебный пристав вправе по заявлению взыскателя или по собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации. На сегодняшний день законодательством не установлена фиксированная минимальная сумма долга, до которой постановление о временном ограничении выезда за пределы РФ не выносится. Так что «невыездным» можно стать и за полторы тысячи.

Сергей ИЛЬЧЕНКО, судебный пристав-исполнитель.

